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Dôvodová správa 
 

Plnenie úloh vyplývajúcich z Koncepcie rozvoja odborného vzdelávania na stredných 
školách v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja a z toho 

vyplývajúce zmeny v sieti  stredných škôl a školských zariadení                       
Ministerstva školstva Slovenskej republiky 

 

OŠ ÚKSK spracoval materiál Plnenie úloh vyplývajúcich z Koncepcie rozvoja 
odborného vzdelávania na SŠ v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK a z toho vyplývajúce zmeny 
v sieti stredných škôl a školských zariadení SR, ktorý vychádza zo Zastupiteľstvom 
schváleného materiálu „Koncepcia rozvoja odborného vzdelávania na  školách 
v zriaďovateľskej pôsobnosti KSK“.  

V prvej časti materiálu v súlade so stanovenými cieľmi a úlohami je vyhodnotené 
uplynulé obdobie rokov 2008 – 2009. Dané obdobie bolo charakteristické procesom tvorby 
centier odborného vzdelávania (COV) v Košickom kraji. Otvorených k tomuto dátumu je 5 
COV a jedno COV je pripravené na otvorenie.  

Na tento systém tvorby COV, ktorý bude naďalej pokračovať, nadväzuje novo 
spracovaný  systém tvorby efektívnej siete škôl s centrami odborného vzdelávania a na 
ne sa napájajúcich  satelitov – SOŠ s rovnakými, resp. súvisiacimi skupinami odborov,   
ktorých žiaci využívajú moderné materiálno-technické vybavenie COV. V tomto novo 
vytvorenom systéme stredných škôl so svojimi satelitmi sa stredná odborná škola (satelit) 
ďalej môže vyvíjať dvoma smermi. V prípade, že naďalej klesá počet žiakov školy (v  súlade 
s platnou legislatívou nie je možné otvoriť triedy v daných odboroch štúdia),  škola  stráca 
svoju akcieschopnosť  a splynie so SOŠ pri ktorej je zriadené  COV.   

Ak satelit (SOŠ)  je dostatočne životaschopný  vzniká  možnosť vytvorenia COV zo 
satelitu a pripojenia iných stredných škôl na takto vzniknuté COV.  
 V druhej časti materiálu navrhujeme administratívne zmeny v sieti škôl a školských 
zariadení SR, ktoré úzko súvisia s koncepciou odborného vzdelávania, s klesajúcou  
demografickou krivkou v regióne, s efektívnym riadením škôl a školských zariadení. 

 Navrhnuté zmeny v sieti škôl a školských zariadení boli po zverejnení materiálu 
prerokované s radami škôl v termínoch od 1.6.2010 do 15.6.2010. Zo zasadnutí rád škôl sú 
k dispozícií zápisnice vrátane  ich stanovísk. V prípade realizovaných zmien súvisiacich so 
spojenými školami rady škôl pri  Spojenej škole v Sobranciach, Spojenej škole v Prakovciach, 
Spojenej škole v Spišskej Novej Vsi a Spojenej škole v Kráľovskom Chlmci súhlasili  
s realizovanou zmenou.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                    

Pri vyradení zo siete škôl SOŠ poľnohospodárstva a služieb na vidieku vo Veľkých 
Kapušanoch s následným zaradením odborov do SOŠ vo Veľkých Kapušanoch rady oboch 
škôl súhlasili s návrhom ďalšieho riešenia, ktoré je uvedené v materiáli. 
 Nesúhlasné stanovisko rady školy je v prípade vyradenia SOŠ A. Stodolu v Košiciach 
–Šaci (predpokladaný počet žiakov v školskom roku 2010/2011 bude 123) zo siete škôl 
a školských zariadení a následným určením právneho nástupcu SOŠ Košice- Šaca. Rada školy 
pri SOŠ Košice – Šaca (právny nástupca) s navrhnutou zmenou súhlasí. 

Uvedené administratívne zmeny v sieti škôl a školských zariadení nebudú mať dopad 
na uvoľňovanie majetku KSK, avšak budú mať pozitívny vplyv na zjednodušenie riadenia 
uvedených škôl  a s tým súvisiaci pozitívny dopad na ich financovanie.  

 

V Košiciach   15.6. 2010 
 
Spracovali: RNDr. Viera Juríková 
         Ing. Marcel Eperješi 
                    PaedDr. Bartolomej Zelvay   


